



## 加快水网建设推进全省水利高质量发展大会在合肥召开

### 许继伟吴劲汪建中金力等在滁州分会场收听收看

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者张开兴)3月29日上午,加快水网建设推进全省水利高质量发展大会在合肥召开。市委书记许继伟,市委副书记、市长吴劲,市政协主席汪建中,市委副书记金力,市领导孙军、李宝君、周文芳、邓继敢等在滁州分会场收听收看。

会上,集中观看了党的十八大以来安徽水利成就专题片《水润江淮》;解读了省委、省政府《关于推进全省水利高质量发展的意见》;省水利厅、省发展改革委、省财政厅和六安市、阜阳市、合肥市、蚌埠市分别作了交流发言。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记站在中华民族永续发展的战略高度,亲自擘画、亲自部署、亲自推动治水事业,提出“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,作出实施国家“江河战略”、建设国家水网等重大部署,引领我国水利事业取得历史性成就、发生历史性变革。习近平总书记高度重视安徽治水工作,两次考察都作出重要指示,为我们系统解决水灾害、水资源、水生态、水环境等新老水问题,推动新时代新征程水利高质量发展提供了根本遵循和行动指南。近年来,我们牢记习近平总书记殷切嘱托,把水利建设摆上全局工作重要位置来抓,水旱灾害防御能力显著提升,现代水网格局初步构建,河湖水质持续向好,全省水利事业

迈出坚实步伐。但也要清醒看到,我省水利工作在防洪工程体系建设、农村水利和供水保障、河湖生态环境治理、水运融合发展等方面还有一些短板弱项,必须坚持问题导向,加大工作力度,推动新时代安徽治水兴水取得新的更大成效。

会议强调,安徽是典型的河湖大省、水利大省、水运大省。要锚定水利现代化建设目标,扎实做好水安全有力保障、水资源高效利用、水生态明显改善、水环境有效治理各项工作,集中力量抓好办成一批群众可感可及的水利实事,推动安徽水利高质量发展走在前列。一要坚持提速增效,加快推进现代水网建设。树立全省一盘棋思想,全力抓好省级水网先导区建设这个“龙头”,深入推进各层级水网协同融合发展,高质量推动引江济淮等重大水利项目建设,加快构建“纵横江河担纲、交错水系织目、湖库闸站系结”的安徽水网总体布局。二要坚持科学应对,坚决守牢水旱灾害防御底线。坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维、极限思维,持续抓好淮河流域、长江流域、巢湖流域、新安江流域防洪安全体系建设,统筹推进城市防洪和内涝治理。三要坚持民生导向,不断夯实乡村全面振兴水利基础。以保障“千亿斤江淮粮仓”建设、“千村引领、万村升级”工程等重点,提高灌区现代化水平,加快实施皖北地区群众喝上引调水工程,为建设高质高效的农业强省

和宜居宜业和美乡村提供坚实水利支撑。四要坚持系统观念,统筹抓好水资源节约集约利用和水生态保护修复。全面实施节约战略,持续深化河湖长制,坚决打好水污染防治攻坚战,深入推进河湖复苏行动,着力抓好长江十年禁渔、幸福河湖建设、农村黑臭水体治理等重点工作。五要发挥江淮达海优势,加快建设水运上的安徽。高标准打造通江达海的内河航道网,高水平建设现代化港口群,高质量推动港产城融合发展,不断完善“双通道达海、双运河入江、河江海联运”水运发展格局,推动我省由内河水运大省向水运强省跨越。

会议强调,治水兴水是推动高质量发展的基础支撑,是事关现代化美好安徽建设全局的大事要事,必须以高度的政治责任感抓好各项工作落实。要强化高位推动,各级党委、政府要把推进水利高质量发展纳入重要议事日程,各级党政领导干部要加强学习培训,真正做到识水懂水,省直相关部门要积极主动作为,形成工作合力。要强化工作保障,发挥各级政府在水利建设中的主导作用,加快建设高素质水利人才队伍,深入推进水利投融资和水权改革,持续优化水利法治环境。要强化宣传引导,抓好水文化的挖掘保护和传承弘扬,讲好安徽水文化故事,大力开展水情教育,积极营造全社会重视和参与节水、治水、护水的浓厚氛围。

## 吴劲在全市营商环境工作调度会上强调

### 奋力夺取首季营商环境工作“开门红”

本报讯(全媒体记者李文刚)3月29日下午,2024年一季度全市营商环境工作调度会召开。市委副书记、市长吴劲出席会议并强调,各地各有关部门要进一步增强“慢进是退、不进更是退”的责任感和紧迫感,拉高标杆、奋勇争先,扎实做好营商环境提升工作,奋力夺取首季营商环境工作“开门红”。市委常委、常务副市长邓继敢主持会议。市领导余成林、单培、马飞,滁州市中级人民法院院长刘猛生,滁州经开区管委会主任吴孝水,中新苏滁高新区管委会主任杨广兰,市政府秘书长罗圣权参加会议。

吴劲在肯定去年全市营商环境工作取得的成

绩后指出,各地各有关部门要在争先进位上下功夫,认真落实省、市“新春第一会”部署,坚定信心、乘势而上,建强服务载体、拓展服务领域、提升服务能级,努力让各类市场主体在滁投资更放心、发展更安心、经营更舒心。

吴劲强调,要在重点难点上提质效。要全速对照整改。紧盯本次会议通报的问题,认真制定整改方案,细化实化整改措施,建立健全清单化、闭环式整改工作机制,确保如期高质量完成整改任务。要全力对接衔接。主动加强与省直对应部门沟通对接,及时掌握最新动态,找准差距和不足,精准发力补齐短板弱项,千方百计争取更多支

持。要全面对标提升。对标沪苏浙特别是湖州、绍兴两地政务服务增值化改革有关做法,牢固树立大抓营商环境建设的鲜明工作导向,坚持“沪苏浙能办的事滁州都能办”的理念,强化用户思维,紧扣“企业有感”这个核心,扎实推进政务服务增值化改革,不断推进我市营商环境由“便捷服务”向“增值服务”迭代升级,持续擦亮“亭满意”服务品牌。

吴劲要求,要在落地落实上再发力。各地各有关部门要树牢“一盘棋”思想,围绕各指标相关领域,密切协作配合,抓好调度提升,强化跟踪督查,坚决把各项任务抓实抓细抓到位。

一些问题,必须从政治上高度重视,严肃认真解决。要把巡视整改作为推进高质量发展和全面从严治党有力抓手,加强组织领导,压实主体责任,建立问题清单、任务清单、责任清单,做到件件有着落、事事有回音。要强化巡视整改监督,盯住重点人、重点事不放,逐一对照销号,建立整改问责机制,对敷衍整改、虚假整改的严肃追究责任。(下转第二版)

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者吕静远)3月29日,2024年一季度招商引资产“三看三比”巡回检查现场会在滁召开。市委书记许继伟出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻全国两会精神,全面贯彻省委常委会赴滁州市现场办公会议精神,锚定“两高一加快”新定位和“十个有更大作为”新要求,紧紧围绕全年目标任务,大干二季度,确保“双过半”,奋力夺取“季季红”“全年红”。

市委副书记、市长吴劲主持会议。市人大常委会主任王图强、市政协主席汪建中,市委副书记金力,市领导孙军、李宝君、邓继敢、杨甫祥等出席会议。

会上,许继伟对这次巡回检查的来安县、全椒县今年以来的工作进行了点评,肯定成绩、指出问题、提出要求,并对今年一季度经济运行情况进行了分析调度。他指出,今年以来,全市上下认真贯彻落实中央及省委、省政府各项部署,开局就发力、冲刺“开门红”,经济运行持续向好、稳中有升,工业经济持续壮大、项目投资持续发力、双招双引持续突破、金融活力持续释放、市场消费持续活跃。但存在的问题也不容忽视,必须保持清醒头脑,坚持问题导向,坚定信心、迎难而上、顶压前行,全力保持好、巩固好来之不易的发展势头。

许继伟强调,二季度是项目建设的关键期,更是决定全年经济走势的关键期。要围绕“稳增长”,聚焦季度、年度目标任务,抓好经济运行监测,全力补短板、挖潜能、争先进,确保经济运行保持合理区间。要围绕“扩投资”,抓住机遇谋项目、掀起攻势招项目、加快速度建项目,以项目工作的新成效筑牢高质量发展支撑。要围绕“增动能”,坚持创新引领,主攻“新三样”产业,聚力招才引智,加快发展壮大新质生产力,全力打造制造强市。要围绕“促振兴”,统筹做好粮食稳产增产、特色产业发展、和美乡村建设等工作,加快建设农业强市。要围绕“一体化”,推动重点事项快落地、重点平台提能级、重点产业强合作,持续深化开放合作。要围绕“强保证”,巩固拓展主题教育成果,抓好省委巡视反馈问题整改、配合做好省委综合考核工作。(下转第二版)

许继伟在滁2024年一季度招商引资产“三看三比”巡回检查现场会上强调  
大干二季度 确保“双过半”  
奋力夺取“季季红”“全年红”  
吴劲主持 王图强汪建中金力出席

## 滁州市第三届采茶节开幕

### 金力出席

本报讯(姚童玲 全媒体记者李邦军)3月31日,滁州市第三届采茶节暨“西涧春雪杯”手工制茶大赛在南谯区施集镇井楠村举行。市委副书记金力出席并宣布活动开幕。

本次活动由南谯区政府和市农业农村局联合主办,旨在通过茶旅深度融合,以茶为媒推广茶叶品牌,提升茶产业发展。活动现场进行了丰富多彩的茶文艺表演节目、特色农产品展销,与会领导还为“西涧春雪杯”手工制茶大赛获奖茶艺师颁发了证书。

据了解,南谯种茶历史悠久,兴于唐而盛于宋,明成化年间即产“岁贡茶”。茶园多分布在江淮分水岭南端的群山丘陵中,适宜的地理纬度、海拔

高度、气候温度、空气湿度和土壤酸碱度,一起孕育了南谯茶叶香高浓醇、绵甜耐泡的独特口感。3万亩“呼吸新鲜空气”“喝着山泉水”“长在树林里”的茶园,造就了“西涧春雪”优良的品质。

近年来,南谯区认真贯彻落实习近平总书记关于“三茶融合”的指示精神,深化与中茶所、安农大等所大校合作,以培育中国最具栗香型茶树新品种为突破口,强政策扶持、强科技支撑、强品牌培育、强茶旅融合,不断推动茶叶成为乡村振兴的“黄金叶”。去年该区茶叶总产值突破3亿元、亩均效益近8000元,分别增长7%、13%,带动约3000农户从事相关产业,真正做到了“种一片叶子、富一方百姓”。

## 滁州姑娘入选奥运会沙滩手球表演赛阵容

### 为亚洲女子第一人

本报讯(全媒体记者王太新)中国女子沙滩手球名将、滁州姑娘杜机娟,将亮相巴黎奥运会!3月27日,国际手联官宣了参加巴黎奥运会沙滩手球表演赛的全明星阵容,杜机娟名单在列。今年7月26日-8月11日,巴黎奥运会举行期间,杜机娟将在巴黎近郊的克雷泰伊参加沙滩手球表演赛,向全世界展现沙滩手球的魅力与风采。据悉,这是沙滩手球首次被列入奥运会表演项目,杜机娟也是唯一入选巴黎奥运会表演赛全明星阵容的亚洲沙滩手球女运动员。

杜机娟是我市明光人,现为中国女子沙滩手球运动员,曾代表中国队多次参加世锦赛、亚洲杯和亚锦赛,并帮助中国队在亚洲多次夺冠,2023年她帮助中国队在世界沙滩手球巡回赛总决赛

上获第三名。据滁州体校女子手球队主教练李莉介绍,2000年,当时只有十三四岁的杜机娟被她从乡下农村中学相中,入选滁州体校女子手球队。在李莉的印象中,杜机娟不仅身体素质好,而且能吃苦,在球队中表现出众,两年后被输送至省队。随后,凭借努力,她在竞技体育的道路上一路上升,为国家队和家乡争得了诸多荣誉,更为滁州体校的学弟学妹树立了榜样。

作为亚洲唯一一位女子沙滩手球运动员参加巴黎奥运会,杜机娟表示,这次机会很难得,希望自己把握好,为国争光;希望沙滩手球项目尽快列入奥运会竞技体育项目;也希望有机会再回到滁州体校,与学弟学妹们相互交流切磋,为进一步擦亮滁州手球这块金字招牌贡献力量。

## 千亩桃花开 香醉十里春

3月30日,来安县张山镇仰山村近2000亩桃花竞相开放,灿若云霞,粉嫩嫩的桃花簇拥枝头,在春风里争奇斗艳,呈现出一幅“千亩桃花开,香醉十里春”的壮美画卷。当日,2024中国·滁州第十三届桃花文化旅游节在该县张山镇仰山村正式开幕。图为游客在桃花林中赏花游玩。

全媒体记者卢志永  
特约摄影吕华摄



## 南谯持续加强医疗卫生机构监管

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员董超)创建国家卫生城市是民生所系,也是发展所需。今年以来,南谯区全方位高质量推进创卫工作,切实加强医疗卫生机构监管力度,努力营造安全卫生、文明舒适的就医环境,不断满足人民群众对美好生活的向往。

南谯区常态化对辖区226家各级各类医疗卫生机构创卫工作开展督导检查,及时通报问题并开展“回头看”,力促问题及时有效解决。区直医疗机构依托现有景观式公益宣传及其他载体,对100多块破损、污损、变形、褪色、过时的公益广告进行更换。

各医疗机构利用电子显示屏及院内电视滚动播放创卫公益性标语、传染病防控、控烟等公共健康知识,并在显著位置设置健康教育宣传栏定期更换。

该区加大对医疗卫生机构传染病管理、计划免疫、医源性污水处理等监管力度,完善应急预案,提升应急能力,有效预防和处置传染病疫情。指导规范设置公共卫生科、疾病控制科、预检分诊点、发热门诊、肠道门诊,督促改善环境卫生条件,切实做好病媒生物防制工作,加强毒饵站设施建设。为抓好医疗废物处置监管工作,该区指导和督促辖区106

家医疗卫生机构,规范设置医疗废物暂存点,做好医疗废物的收集、转运、贮存、处置工作,严格落实医疗废物48小时转运要求,强化闭环管理。

在加强对医疗卫生机构监管的同时,区卫健执法部门还对辖区“四小”行业开展全覆盖督导检查,重点对卫生许可证、从业人员健康证、卫生制度和消毒设施执行情况,以及禁烟管理、病媒防控措施、皮肤病人专用工具配备等进行规范指导。目前已督导检查“四小”行业478家,覆盖率达95.6%,共发放创卫宣传页478册、禁烟标识158份、皮肤病专用工具箱206个、卫生管理档案本390个。

全民动员迅速掀起创建热潮  
确保国家卫生城市首创首成